

СВЕТИСЛАВ БОЖИЋ

СВЕТИ САВА СВЕЛОСТ У ТАМИ СЕОБА

Сеобе појединаца и народа су најчешће, драматичним збивањима на терену покренута појава, која мења структуру видљивог света, али и његову духовну супстанцу. За мирна времена, најчешће се одлази у богатије и успешније средине, тамо где има посла, где има великих школа у којима се могу стећи светска знања, засновати дом на раскошним темељима, где је извесан мир и где иза сваког ћошка не вреба смрт. Бекство од смрти пред силом озвереном у ратном вихору, бекство са кућнога прага, бекство макар у тренутно спасење и нада да ће најмлађи у колевкама и тек проходили преживети, говори о изгону народа са свога огњишта, са земље која му је Вољом Оца небескога додељена по промислу највишег реда.

Нема случајног настајења народа који се у катунском или осином померању обрео на неком терену и ту остао вековима. Иако кроз време долази до извесних корекција, народи дуго и упорно живе на својим теренима, где развијају своје таланте, подносе и у радости обнављају живот, стварају културу и радиност, развијају вештине и свој ум, свој сензибилитет, врлином сведочећи да нису дивља хорда која озверено тумара просторима. И појединци и народи имају своју кућу, свој дом, своју цркву, своју Веру, своје свецe и празнике, своје завете и своје корифеје чије име и дело не умире, већ се кроз велико време бокори и разлистава.

Управо ти неумрли предводници народа, велики угодници Божји, неугасла су Светлост која попут лучи осветљава земаљске путеве роду и појединцима, разгони таму, просвећује ум, саветује и приводи познанију права, али и одвраћа смрт од свога племена

и у дугим молитвама исцељује од греха и болести, од страхова празноверних, од корака исхитрених и површних, од заноса који воде у амбис.

Земљом ходивши, Ти угодници Божији давали су пример живима, како се зарађује плата небеска на земљи и како се врлинским животом у одрицањима и чињењу добрих дела, стиче слава незалазна и мир у Царству чије време не пролази. На земљи остварени, делима обасјани, настанили су небеску плавет и о деснују сели крај Оца, дочекујући оне из свог рода који их нису заборавили нити њихов подвиг превидели.

Ходећи им у сусрет, појединци и народи пролазе многа искушења, митарства, узносе се и падају, дижу револуције, творе и оспоравају у крви многе идеологије, верују да се хоризонталне силе могу усправити и да се од елементарних могу тек тако духовно придићи и заблистати над вековима.

Историје народа који немају силовито изражену потребу и линију кретања ка духовним висинама, ка Царству непропадљивом и нетрулежном, личе на полеглу и умрлу траву коју роса, чак ни у свитање, није додирнула. Тужан је и безродан умор земаљских уверења која се нису онебесила и у висинама процветала. Јалова су сва прегнућа и сви науми земаљски ако их не предводи небески угодник и не штити војска сила небеских.

Српски народ је великом милошћу Творца, обасјан светлошћу Светога Саве, чије је тело и дух био најплеменитији сасуд Воље Господње и стога је Савин ход по шару земаљском, исписао на небесима нашу будућност и дао смисао нашим страдањима и нашим подвизима.

Савина младост и његово кретање по морима и земљама блиским, његово монашко подвизавање и загрљај са Светом Гором Атонском, Његов подвиг у Жичи и Студеници, Његова снага да кроз браћу по крви не заволи земаљску власт и моћ већ да се у молитвеном надношењу измакне од смрти и спасе све што је мишљу своје несамериве љубави додирнуо, отворила је Србима путеве спасења.

Велики путник и Боготражитељ, државник, законодавац, писац, Свети Сава је неуморни сарадник Господњи, одани и увек вољни искушеник на путевима врлине и правде. Не презајући од

многих земаљских мера, вешт дипломата, много силнији но што се то неупућенима чини, користио је сва средства Богом помилована, да води свој народ и ближње ка врлини и спасењу. Богом просветљен имао је истанчан осећај за простор на коме је његов народ живео и данас живи као и за суседе који га окружују. Вешт преговарач, али и бескомпромисан војник истине и правде, оставио нам је низ поука које су и данас актуелне и геостратешки дубоко утемељене.

Мапа Србије коју је животом и подвигом исписао Свети Сава, покривена је нашим црквама и манастирима, окружена метосима и водама, утврђена Вером Православном и брањена Српским Светитељима који су се угледали како на Саву тако и на све оне кападокијске, антиохијске светитеље и ранохришћанске подвижнике, велико мученике, свете ратнике и победоносце, који су учинили силном, небеску војску Победника.

Нисмо сами, нити напуштени, још мање заборављени, а дато нам је да се кроз наше велике школе, велико искуство и писменост до које смо дошли и коју стално усавршавамо, уздигемо и крепимо, духом будни војујемо и чувамо сваки трепет неумрле мисли Светога Саве. То је и наш завет, наше послање и то је наша основна земља са које не можемо и не смемо отићи. На том послушању има сеоба али смрти нема.

Ту је Свети Сава, Светлост над тамом изгона.